

{ 藏品 }

低端绿松石跌价五成

绿松石在国际上有很高的知名度,在几千年前,古埃及就有开采绿松石的记载了。目前中国、美国、伊朗等地都有绿松石的矿藏。在文玩市场火爆的2014、2015年,高端的绿松石价格一度上涨超过十倍,但是,曾经火爆的绿松石市场现在冷清了不少。

终端市场遇冷直接影响到了上游批发市场。据了解,绿松石停止疯狂上涨与原料供应量增加有很大关系。湖北竹山县是绿松石重要产区,2004年以前,私挖滥采现象严重,当地政府不得不封山封矿。2014年,几家企业通过招投标的方式获得了采矿权。但是绿松石好料在整个矿石里面的占比非常少,也就导致它的市场价格居高不下。据了解,目前竹山县的4家矿业公司每个月固定向市场投放十几吨绿松石矿料,还会根据市场需求调整供应量。(据央视财经)

{ 鉴宝 }

小小古玉 何以价值千万

近日,在安徽五河县惊现神秘远古古玉,据专家估价,这件古玉价值上千万。小小古玉何以价值千万?安徽五河县这件古玉为史前文化形成初期的早期器物,其造型极为罕见奇异,玉质为地方软玉质地,所雕为人形,是罕见的远古玉神人,应是红山文化时期的早期玉器。从工艺看,年代下限不晚于距今6千多年前。目前,在全国考古发现中,红山古玉数量罕见。

红山文化是中华远古文明的一个重要而又极富神秘色彩的文化类型,距今6000年,上限可达8千—1万年,内涵接近仰韶文化。根据近十几年考古发掘,一些考古界人士认为,红山文化比仰韶文化等中原远古文化要早,并提出据此将中华文明史提前2000年,同时提出红山文化孕育中华文明的新曙光,红山文化区域是中华玉龙的故乡。(据中国青年报)

陈浩同志逝世

原中共绵阳地委委员、纪委书记;中共绵阳市委常委、纪委书记;绵阳市第一届人大常委会副主任、秘书长;绵阳市第二届人大常委会常务副主任、党组副书记陈浩同志,因病于2017年11月3日12时06分在绵阳市中心医院逝世,享年87岁。陈浩同志的遗体告别仪式定于2017年11月6日上午9时在绵阳殡仪馆举行。

城记·第七届绵阳国际汽车展 11月8日-12日 绵阳会展中心 距开幕还有4天

梓潼县国土资源局 关于公开挂牌出让国有建设用地使用权的公告

梓潼县国土资源局公告[2017]5号 梓潼县人民政府批准,梓潼县国土资源局决定挂牌出让位于梓潼县经开区一宗国有建设用地使用权,现将有关事项公告如下: 一、挂牌出让地块的基本情况和规划设计条件



鱼泉寺

探访国家文保单位游仙东宣乡鱼泉寺 深山藏古寺 鱼泉悠百年

开栏语:

《中华寺庙》一书写到,寺庙是我国五千年文化历史载体,尤其是对我国丰富的宗教文化传承起着不可替代的作用。时光流转,如今寺庙不仅是一种宗教建筑,更是我国灿烂文化的历史见证。我们在此开设《绵州寻古·寺庙篇》栏目,走访我市境内的古寺庙,于晨钟暮鼓间,看古寺庙的变迁,触摸文明的脉搏。



邱馨 本报记者 郑金容 文/图

绵阳城东北的东宣乡鱼泉村,依傍着深山叠翠,翳荫林木,前眺地势开阔的大片丘陵山野,拦腰流过一条蜿蜒的魏柳河。有着600多年历史的鱼泉寺古寺庙便藏身其间。近日,记者来到位于半山腰的鱼泉寺,探访这座古寺的前世今生。

全国重点文物保护单位

寺庙因鱼泉得名

民间传说让寺庙多了份神秘。记者查阅资料了解到,鱼泉寺的修建要追溯到明朝正统年间。东汉明帝修建白马寺后,寺庙文化在华夏迅速发展,上至王朝京都下至山野山村,各种寺庙应运而生,鱼泉寺便是其中之一。史料记载鱼泉寺修建于明朝正统元年孟春月,虽地处山区,但因“寺有泉水不涸,有鱼游自如”,故成为鱼泉寺。东宣乡文化站的工作人员告诉记者,整座寺庙乃至鱼泉村的来历都得益于寺庙里的那口鱼泉,几百年来鱼泉的水一直都没有干枯过,浸润着寺庙。

600多年的山间古刹

目前正值红叶满山之际,记者来到离绵阳城40多公里的游仙东宣乡鱼泉村,在当地村民的指引下,见到了掩映在半山中的百年古刹鱼泉寺。古庙很安静,60多岁的雍远文和蒋林平两位老人守寺庙。除了打扫、保护寺庙建筑外,老人们还在寺庙右侧的空地上开垦了一片土地,闲时种点萝卜、白菜等。寺庙后有一株菩提树,老人告诉记者,树龄比寺庙的历史都久,一到夏秋季节,偌大的菩提树结满了菩提子,越发衬托出整座寺庙的清幽。

寺庙因鱼泉得名

山里为何有座古寺庙?东宣原是一个盆地,东有马鞍山,南有鱼泉山,西有云尖山,北有鸡冠岭。相传在明代由于水怪作梗,致使鸡冠岭垮塌,大水冲进了桃园坝境内(今鱼泉村),居住的民众四处逃命,纷纷向四周山上逃去。正在此时,一和尚乘一只白鹤来到鱼泉山,白鹤不停地啄泥、衔石,疏通洪水通道,洪水归河了,但白鹤却累死在鱼泉山边,化作一座白鹤青山,永远躺在此处,不让泥土堵塞泄洪通道。白鹤死后,失去坐骑的和尚就在鱼泉山上建起

将土地租给村民。1949年后寺庙的和尚陆续离开,土地归了村民,寺庙一度成为当地的学校。“我小时候就在寺庙里读过书,现在都还记得教室一侧是各种菩萨、神佛像。”600多年来,这座深山里的古寺庙经历了战火、动乱和岁月,加上常年风吹日晒,虽整体保存完好,但局部也有所损害。寺庙的和尚离开后,鱼泉村的村民们自发组织起来保护古刹,集资修建寺庙,庙里的瓦都是村民们用山里的土烧制而成,几乎每年都要翻新,以保证寺庙不漏雨。



鱼泉寺壁画

冬季燃气安全宣传 ——

港华燃气教你正确使用燃气

冬季是燃气事故多发期,做好燃气安全的宣传工作,使燃气安全常识家喻户晓、人人皆知,对减少和避免燃气事故发生,保障人民群众生命财产安全和公共安全有着重要的意义。“使用燃气要保持室内通风;燃气软管要2年更换一次;燃气热水器要安装伸向室外的烟道……”2017年11月3日上午,绵阳港华燃气有限公司再次协同绵阳高新区永兴镇人民政府在永兴镇张家营社区广场开展燃气安全宣传活动。活动中,绵阳港华的工作人员向社区居民耐心讲解天然气的使用注意事项,以及不规范用气行为的危害和整改方法,为居民进行全面的燃气安全指导。



的安全用气意识,引导燃气用户安全用气、依法用气、科学用气,受到了广大市民的一致好评。绵阳港华还将持续开展此类工作,提醒广大燃气用户时刻保持燃气安全。(周丽萍)